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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till gymnasie-, högskole- och forskningsminister Lotta Edholm (L)

2025/26:379 Omställningsstudiestöd som inte utnyttjas

Omställningsstudiestödet infördes som en central del av den stora 
omställningsreformen på svensk arbetsmarknad. Syftet var att ge 
yrkesverksamma mitt i livet bättre möjligheter att vidareutbilda sig eller ställa 
om till ett nytt yrke och därigenom stärka sin ställning på arbetsmarknaden. 
Reformen byggde på en bred överenskommelse mellan staten och 
arbetsmarknadens parter och har beskrivits som en viktig investering i 
kompetensförsörjningen.

Enligt uppgifter i medier riskerar nu mer än halva stödet att brinna inne. I en 
artikel i Arbetsvärlden framgår att en stor del av de medel som avsatts för 
omställningsstudiestödet inte kommer att användas. Prognosen för 2026 är att 
endast omkring 3,19 miljarder kronor av ett anslag på cirka 7,3 miljarder 
kronor kommer att betalas ut, vilket innebär att närmare hälften av de 
budgeterade medlen riskerar att bli outnyttjade. 

Enligt Centrala studiestödsnämnden (CSN) beror detta bland annat på att för få 
behöriga sökande ansöker om stödet, samtidigt som det också finns risk för 
längre handläggningstider framöver om resurserna för administrationen inte 
räcker till. 

Detta väcker flera frågor om huruvida saker som regeringen tidigare sagt sig ha 
koll på verkligen fungerar som de ska. Om stora delar av anslaget inte används 
riskerar en central arbetsmarknadsreform att inte få den effekt som avsågs – 
samtidigt som Sverige i många branscher står inför betydande kompetensbrist.

Omställningsstudiestödet infördes just för att möjliggöra kompetensutveckling 
och omställning i arbetslivet, och när stora belopp nu riskerar att frysa inne 
finns det skäl att återigen fråga sig hur regeringen avser att agera. 

Mot denna bakgrund vill jag fråga gymnasie-, högskole- och 
forskningsminister Lotta Edholm:

 

1. Vilka åtgärder avser ministern att vidta för att säkerställa att 
omställningsstudiestödet används i den omfattning som riksdagen avsett 
och att fler som har rätt till stödet också söker det?
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2. Avser ministern att vidta några åtgärder för att säkerställa att CSN har 
tillräckliga resurser och administrativa förutsättningar för att handlägga 
ansökningar om omställningsstudiestöd utan att medel riskerar att frysa 
inne?

………………………………………

Niklas Sigvardsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


